
 

 

NOTĂ DE FUNDAMENTARE 

la proiectul de Decizie „Cu privire la implementarea proiectului „Reparația capitală a 

două grupe-creșă în cadrul IET Nr. 4 „Zâmbetul” din mun. Cahul”” 

 

1. Denumirea autorului sau după caz a participanților la elaborarea proiectului 

 Proiectul deciziei a fost elaborat de către Aparatul Primăriei municipiului Cahul, cu participarea 

subdiviziunilor de specialitate responsabile de domeniul dezvoltării locale, finanțe și investiții.  
2 Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite 

 Proiectul de decizie a fost elaborat în temeiul prevederilor Legii nr. 436/2006 privind administrația 

publică locală, Legii nr. 397/2003 privind finanțele publice locale și Regulamentului privind 

organizarea concursurilor pentru identificarea, evaluarea și aprobarea proiectelor în domeniul 

dezvoltării locale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 152/2022. 

Necesitatea elaborării proiectului este determinată de aprobarea spre finanțare a proiectului 

„Reparația capitală a două grupe-creșă în cadrul IET Nr. 4 „Zâmbetul” din mun. Cahul”, cod de 

înregistrare CH 21 045 CR-3, în cadrul Programului Național „Servicii de creșe publice – Părinți 

angajați, copii la creșe”, ediția 2026.  

Prin scrisoarea Oficiului Național de Dezvoltare Regională și Locală nr. 02-26/1559 din 

28.04.2026, Primăria municipiului Cahul a fost informată că proiectul a fost avizat pentru 

includerea în Documentul Unic de Program pentru anii 2025–2027, în vederea finanțării din bugetul 

de stat prin Fondul Național pentru Dezvoltare Regională și Locală și din mijloacele financiare ale 

Programului UE „Grow Plan” pentru perioada 2026–2027.  

Finalitatea proiectului constă în extinderea și îmbunătățirea infrastructurii educației timpurii din 

municipiul Cahul, prin reabilitarea și amenajarea a două grupe-creșă în cadrul Instituției de Educație 

Timpurie nr. 4 „Zâmbetul”, în vederea creării condițiilor moderne și sigure pentru îngrijirea și 

educația copiilor de vârstă antepreșcolară. 

3 Obiectivele urmărite și soluțiile propuse 

 Proiectul de decizie are ca obiect aprobarea implementării proiectului nominalizat, aprobarea 

contribuției de co-finanțare din partea municipiului Cahul și împuternicirea Primarului municipiului 

Cahul pentru semnarea contractului de finanțare cu Oficiul Național de Dezvoltare Regională și 

Locală. 

Prin implementarea proiectului se urmăresc următoarele obiective: 

• reabilitarea capitală a două grupe-creșă din cadrul IET nr. 4 „Zâmbetul”;  

• îmbunătățirea condițiilor de educație și îngrijire pentru copiii de vârstă antepreșcolară;  

• extinderea accesului părinților la servicii publice de creșă;  

• crearea unui mediu sigur, modern și adaptat necesităților copiilor;  

• susținerea incluziunii sociale și facilitarea reintegrării părinților în câmpul muncii.  

Pentru realizarea obiectivelor propuse, Primăria municipiului Cahul va asigura contribuția proprie 

în cuantum de 15 % din valoarea proiectului de 2,93 milioane lei, precum și întreprinderea măsurilor 

necesare pentru implementarea proiectului și desfășurarea procedurilor de achiziții publice conform 

legislației în vigoare. 

4 Analiza impactului de reglementare 

 Adoptarea proiectului de decizie va avea un impact social pozitiv asupra comunității municipiului 

Cahul, prin îmbunătățirea accesului la servicii de educație timpurie și crearea condițiilor adecvate 

pentru dezvoltarea copiilor. 

Implementarea proiectului va contribui la modernizarea infrastructurii instituțiilor de educație 

timpurie și la creșterea calității serviciilor publice locale. 

Finanțarea proiectului va fi asigurată din sursele Fondului Național pentru Dezvoltare Regională și 

Locală și Programului UE „Grow Plan”, cu participarea contribuției proprii a municipiului Cahul 

în cuantum de 15 % din valoarea totală a proiectului.  

 

 

  



 

 

5 Avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ 

 În conformitate cu prevederile Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative și ale Legii nr. 

239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul deciziei urmează a fi supus avizării 

de către subdiviziunile de specialitate și consultării publice. 

Proiectul deciziei va fi publicat pe pagina web oficială a Primăriei municipiului Cahul, la 

compartimentul „Transparență decizională”.  
6 Modul de incorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

 Proiectul de decizie se încorporează în sistemul actelor normative în vigoare și nu necesită 

modificarea sau abrogarea altor acte normative. 
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Coordonator Centrul de Management 
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